



臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：103 年 8 月 11 日

承辦人：觀護人陳愛順

電話：08-7535255#3503、0937680132

屏檢社勞弟兄掃塵除垢 創造三贏的幸福屏東

社會勞動人阿元回想稍早那段過程說：「一邊口誦『掃塵除垢』一邊在雨中拔除雜草，那是種很特別的經驗，隨著雨水的浸潤、雜草的拔除，自己心裡的凡思雜念似乎也漸漸消失不見，當看到原本漫草叢生的壘球場周邊環境變得乾淨，感覺自己好像也獲得了新生。」

屏東地檢署得知東港鎮環保運動休閒公園壘球場周邊，因夏雨綿延以致雜草叢生，有大量的清掃人力的需求，於是動員臨近鄉鎮的社會勞動人共同投入清掃的勤務中，藉以使熱愛運動休閒的民眾得有乾淨、整齊的環境。

陳愛順觀護人在勤前教育時，以周利盤陀的佛典故事，勉勵社會勞動人在清掃整理的過程中唸誦「掃塵除垢」，在清淨外在環境的同時，也為自己的心「掃塵除垢」，使其恢復清淨明亮的本質，並進一步在勞動的過程中體認、學習自利利人、自尊自重而後人尊人重的普世價值。

東港鎮長王憲昭表示，社會勞動人對公所的業務推動、財政助益很多，對於短刑期的輕罪犯，提供一個為自己的犯錯負責的機會，同時無償提供的社會勞動服務鄉里，又能兼顧工作、家庭生活，達到政府、民間、社勞人三贏的最大效益，鼓勵社會各界機關、民間團體，用包容接納的心社會勞動人，建立一個屬於大家的安和樂利、共生共融、溫暖關懷的幸福屏東。

東港鎮環保運動休閒公園壘球場，原貌是衛生掩埋場，如今成為各項球類競賽的最佳場地，平日亦是附近居民及青少年朋友造訪的處所，為了提供給居民一個安全、舒適的休憩空間，屏東地檢署結合東港鎮公所、社會勞動人，前往該公園週邊除草整地，希望能透過這公益活動，增添社會勞動人的榮譽感及責任心。



